

福布斯发布2012最佳商业城市排行榜 时隔三年 上海重回榜首

昨日,知名财经媒体《福布斯》发布2012中国大陆最佳商业城市排行榜,在今天的排行榜上,上海再次回到榜首。杭州、深圳则分列二三位。今年是《福布斯》第九次推出中国大陆最佳商业城市排行榜,上海上次荣登榜首是三年前。本报记者 孙琪

上海荣登榜首

福布斯表示,上海荣登榜首的理由是近年来上海逐步摆脱对传统劳动密集型产业发展的依赖,工业创新转型速度加快,人才和科技创新成为了发展的重要引擎。上海“千人计划”引入首批160位海外高层次人才,覆盖九大高新技术产业。同时,还推出了“银证合作”的新机制,为人才创新企业提供融资服务。

此外,上海有多个工业园区,近年来各工业区分进行差异化发展,形成特色产业基地。从招商引资的情况看,第三产业投资比例增大,尤其是战略新兴产业方面,对整体经济发展做出了很大

贡献。

今年最佳商业城市第二名是杭州。深圳、广州以外向型经济为主的城市,受全球经济复苏缓慢的影响,排名下滑,分别位列今年榜单的第三和第四名。

此外,福布斯还发布了“创新能力最强的25个城市”和“经营成本最高的25个城市”两份榜单,在这两份榜单中,上海分别位列第三和第二。

中西部崛起

今年榜单一些新变化值得注意。经济发达的东部省份的入选城市在最佳商业城市排行榜上的名次涨少跌多。江苏、浙江、广东三个省份表现得尤为明显。究

其原因,福布斯相关人士表示这些城市的经营成本居高不下、经济外向依赖度较大、体量较大等原因导致的经济增长放缓。

中部地区却由于较丰富的人力资源、较低的经营成本以及完善的客运货运能力而呈现崛起之势。对此福布斯表示,这些区域经济此起彼伏的背后,隐藏了中国产业转移与经济增长的脉络。中国经济经历了30余年的高速增长,东部地区受益最多。而30余年的发展也消耗了东部地区的各种资源,推高了生产要素的价格,加上东部经济对出口及外资依赖较深,转型升级的压力很大。在东部经济放缓的同时,中西部的相对重要性上升。

财经动态

最佳商业领袖奖揭晓

本报讯 记者 徐可奇 “中国最佳商业领袖奖”颁奖典礼近日举行,招商银行行长马蔚华获“年度中国最佳商业领袖奖”,上海大众汽车有限公司董事、总经理张海亮获“年度企业公民奖”,深圳迈瑞生物医疗电子股份有限公司董事长徐航获“年度创新人物奖”,3M中国有限公司首席执行官余俊雄获“年度中国最佳人才管理奖”,前程无忧总裁兼首席执行官甄荣辉获“年度最佳中国经营者奖”。

上海泓盛秋拍今日登场

本报讯 记者 沈梦雪 上海泓盛2012年秋季拍卖会纸杂文献专场今日亮相上海建国宾馆。据悉,本季秋拍该行推出“悟馨斋旧藏 明清宫廷遗珍、古美术文献暨陈年故纸”和“纸杂文献文物商店海外分店旧藏”两大专场,提供逾2000项的精品文献。其中“悟馨斋旧藏 明清宫廷遗珍、古美术文献暨陈年故纸”专场中集悟馨斋主人近半个世纪以来收藏之心血 精品荟萃。

保险协会砸上亿元央视做广告

本报讯 首席记者 徐可奇 记者昨日了解到,央视广告中心副主任海明通过微博披露,保险行业协会成为首个登陆央视黄金广告时段的金融行业协会。中国保险行业协会组织各保险公司,经过半年多的积极筹备,投资超亿元的一组宣传片,可能于元旦后亮相央视,宣传主题为“保险 让生活更美好”。

据了解,此次保险业开展形象宣传项目旨在提升行业形象,改善保险业生存发展环境。目前,中国保险行业协会联合多家保险公司拍摄责任篇、承诺篇、关爱篇、保险心声篇四个篇章的形象宣传片来传递保险理念,促进公众认识保险的功能,

提高全社会投保意识。从宣传片的形式来看,每一个宣传篇章最终会汇成“保险 让生活更美好”画面,并以行业监管、行业协会的名称以及保险消费者投诉维权热线(12378)出现在字幕结束。

保监会主席项俊波曾指出,尽管近年来保险业保持了比较好的发展态势,但与经济社会发展的要求和人民群众的期望相比,还有很大差距。保险业声誉不佳、形象不好,行业社会形象亟待改善。

目前保险业发展过程中存在“三个不认同”。首先消费者不认同,理赔难、销售误导、推销扰民等损害保险消费者利益的

问题反映强烈,且长期以来未能得到较好解决,导致消费者对行业不信任;其次从业人员不认同,保险业基层员工压力大、收入低、社会地位低,感觉被人瞧不起,对自身发展没有信心;还有社会不认同,行业总体上仍停留在争抢业务规模和市场份额的低层次竞争水平,为了揽到业务不惜弄虚作假、违法违规,在社会上造成了非常不好的影响。

项俊波还认为,行业的这些弊端正在不断地侵蚀保险业发展的诚信基础,严重损害保险行业形象,如果不及时采取有效措施加以解决,很可能会引发信任危机,制约行业的可持续发展。

浦发硅谷银行正式运营

本报讯 记者 沈梦雪 浦发硅谷银行近日在上海举行运营庆典,这意味着中国第一家专注于科技创新产业的银行正式开始为创新企业提供金融服务。浦发硅谷银行将专注于为科技创新企业提供金融服务,目前已有多家国内科技创新企业与浦发硅谷银行正式建立了客户关系。

浦发硅谷银行是自1997年以来第一家获得中国监管部门批准的合资银行,于今年8月中旬取得中国银监会颁发的开业批复后,经历了三个月的筹备和试运营,于12月初正式开门营业。

订2013年
《生活周刊》
送礼品

送价值118元美加净牙膏礼盒一套

植尚炭白牙膏(110g) 2支
植尚炭清新牙膏(110g) 2支
植尚炫速牙膏(90g) 1支
留兰香全能型软毛牙刷 4把

国内统一刊号: CN31-0013
邮发代号: 3-35
订阅价全年: 104.4元
零售每份: 2.0元
赠送礼品: 价值118元美加净牙膏礼盒一套

现场征订送好礼:
自2012年12月10日起(周一至周五上午10:00至下午4:30,双休日除外)至:上海市闸北区梅园路77号上海人才大厦1715、1728室,现场订订2013年全年《生活周刊》,即可领取价值118元美加净牙膏礼盒一套,先到先得,领完为止(其他渠道不参加征订送礼活动)。

征订热线: 61177637, 61177678
交通: 地铁1号线汉中路站2号口对面,公交104、64、201、955、927、324、234、185、109、801、845、41等均可到达。

活动细则:
1. 本次活动仅限报社本部现金订阅《生活周刊》用户,集订分送不参加本次活动。
2. 订订读者中途不得退订。
3. 礼品先到先得,送完为止。